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" Tabella voti (riservata al docente)
Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 E1 E2 E3 LAB VOTO
Matr: .............. Cognome .................... Nome ........................
e Ogni quesito Q ha una sola risposta esatta che vale 2 punti. Una risposta errata causa una
valutazione del quesito di -1 punto; nessuna o pill risposte causano una valutazione di 0 punti.
e Ogni esercizio E vale 6 punti.
Q1 Sia data un’impeaénza 2=1+J1Q e la sua ammettenza equivalente y.
Si ha che:
z y O y=1-J1Q' [] wvéinritardo di [A & inritardo di
7 /2 rispetto ad 4 7 /4 rispetto a v
Q2 A Il circuito di figura operﬁl regime sinusoidale e tutte le potenze sono da
intendersi con le convenzione dell’utilizzatore. Indicare la risposta falsa.
3 [0 Pas=P+P+P [ Qap=Q:1+Q2+Q3
o B ) [0 [Qas| =1Q1+ Q2+ Q3 E |SaB| = |S1] + |Sa| + | S5
Q3 @L AAN, ® Si utilizza I'analisi nodale (se;za supernodi) per la soluzione del circuito:
A Gs & K] Sipuo utilizzare I’Analisi Nodale NON modificata
Up
<¢> e —— [] siotterra un sistema di dimensione 3
1 [] la matrice dei coefficienti sara simmetrica
Q4 - 11 circuito dinamico di figura (g, > 0) &: )
vo | == [ Asintoticamente [[] Semplicemente [[] instabile
4 = gmVc stabile stabile
Q5 X In condizione di riS(‘)n_anza, & vero che: B
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E1| A Il circuito di figura opera in regime stazionario.

/(_\ Sapendo che:
) B R=50, A=2A,n=2
{5C vl
o ‘ > ——&—o o VH - A e Determinare il circuito equivalente di
=2 T | qa= =i Thevenin ai morsetti AB

= A<l " ~
R ) Vv R Q. . ; ; ; . .
_ 2 e dire se esiste il circuito equivalente di

B Norton, motivando la risposta.
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Per il doppio bipolo di figura:

e determinare la formulazione controlla in
corrente

v=Ri+e

scritta in forma simbolica

e posto poi:
R; =100, Ry = 20092, A = 100mA
calcolare la stessa formulazione in forma
numerica

e Dire, motivando la risposta, se esiste anche
la seconda formulazione ibrida.

8

\3'; w ‘A/&V\s\e’k/a nedvas M Q‘TV\D@JOV\‘ Al e &Q‘i‘/‘“"\’eﬁ/é)ﬁ‘/\ﬁ LL‘?LH\@_M@"I
€ hon “"FOM—JTQ. 0N \0\/‘0\/1 %W\ﬁ-&)i—‘ (C,,Oufu,\u?vwg \;,)\QJQ()\>.

lv\(ﬁc)b"l D lmmediede vervew £ A-C(FIAQMJ\' vedold £
|

- /\)-‘2_ \ ‘{‘ L VL

4%: ’U_"g ' L= Z& e Tl B 2°

: i S . Al i); /Ul

U, = Rgle = R, . Va2 _ i, & (’v\j:‘wc ([ = = _ T
Ro R K

A Juents XJWH ocsve Lo LT g fle Lwﬁ_ﬂ)&@:

/U: = Eit‘: - 4& @KT ><>

Scive 99 ivwe o nodo @

fi4+/i'l+A +Ad ~lg=0 = [l +A Y2 - 22 o

(’(,‘L ‘Ybl e/)'i‘Q 2 oo .’_\,{,-J)‘ LO /U‘ i

o~ (AN P eieA | =
» Lo . Ta YA 5 iande | . ‘
Soabiuses in (L;(\& )(dWU io Q:—QQ.EQ. A ﬁlfaiz_
B 1 ez T > _ YU = =7 P -
U:’ ‘Z\’\\ T RR4 e = R -R2 ==
R Lo A
Q- Ly



3 4 .
QL\,\ \/»OK/

“ ) e,
2\((\) *2£Z> _ ) { =
M { | “1] b R~y
o | Re&) | Rk Pl G| | _ar
J J_ '€| ~ Jza
‘(7( LU im ) .o @L;]LC !
| [ 290 L 2e0 | [ =
—| 19 19 ! )
v, |
2 -1&00 _ oo l 1 2 - _‘Zf,
- (‘i’ /(C\ . (&{

%).Qu&\[ wm\a QQ _LVQ Q\%\"E“z@“'?’?" (\O'v’.‘o(m c(m//\p: INOA LA
. _ Loiin &

wow amdls (L @L&\LELLJ%\Q‘V. weatr dell, coloune Lo QO“(](-

Ok.\ l(\l Q 'ﬂ\)\ N

> st Q\ f& Foce. bvrelas

-7[—0



53]

i

—0

L’interruttore .S, aperto da molto tempo, viene
chiuso all'istante ¢, = 0 per poi essere riaperto
all’istante ¢; = 1ms. Sapendo che:

L =1H, R =109, E =100V

e Determinare analiticamente la forma d’on-

S da della corrente nell’induttore i (t) e della

tensione vy (t) per t > 0

e tracciare il grafico qualitativo di i (¢) e vy (%)
pert >0

e Determiare l'istante di tempo (incluso nel-
I'intervallo 0 < t < 00) in cui risulta mas-
sima l’energia accumulata nell'induttore e
calcolarne il valore corrispondente.
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